

De la Acción Católica en el Mundo

LA ESCUELA EN ALEMANIA

El Vaticano de Wintors «las futuras escuelas de la Iglesia se reñirán en el campo de la escuela primaria» se cumple no solo en su país sino en todos los que alumbró el sol.

El porvenir será de quien posea la escuela. ¿Qué vale la triple primicia, industrial, militar y política, en comparación de una sola alma?

La conquista del mundo entero, cuanto menos la mentada preeminencia, es término incomparable con el valor de un alma, en frase de la escritora. Balgierantes en tierra germánica como en casi todas las restantes del mundo son principalmente católicos y socialistas.

Los grupos intermedios de la política escolar, representan cuando no muchos matices, gradaciones o tonos. Nada sustantivo. ¿Cual de estos ideales impondrá su acción dominadora en Alemania?

Organizada allí la enseñanza a base federal, los Estados particulares mantienen una influencia casi decisiva y preponderante. Al poder central sólo le corresponde, según la Constitución de Weimar vigente la facultad de trazar normas y rumbos fundamentales, obligatorios para las regiones federadas.

Importa también consignar a fin de que sean debidamente conocidas las actuales posiciones escolares que más del 80 por 100 de los niños asiste a la escuela elemental católica o socialista.

No se halla conforme este último partido con la situación en que hoy se mueven maestros, padres y alumnos y que la enseñanza confesional es todavía un derecho que las leyes amparan y protegen.

Su perspectiva es la escuela absolutamente laica y unitaria. Hacia esta orientación dirigen todas sus propósitos y sus actividades.

El éxito parcial que hace años obtuvieron en Prusia lograron imponer la enseñanza confesional, se oscureció pronto a causa de los fanatismos reñidos que en el orden moral profijó, más no por esto cesan en el empeño de descatolizar, antes al contrario hoy más firmes que nunca laboran por la ley que obligue a todos los Estados al laicismo.

Diferente es la técnica comunista aunque lógicamente sea análoga la finalidad.

A semejanza de la estrategia empleada en lo social y político, ensayan la célula roja, es decir, maestros y niños afiliados al comunismo, asisten a las escuelas y toman parte en los ejercicios pedagógicos, pero van poco a poco infiltrándose, penetrando en el espíritu de profesores y alumnos hasta lograr su conquista. Este procedimiento ha obtenido gran número de adeptos.

Otro enemigo de la confesionalidad del derecho familiar es el nacional socialismo, el cual de acuerdo con sus teorías, aspira a la escuela estatal, unitaria, sin atribución ninguna en beneficio de los padres. Constituye una característica la participación de todos los niños, sin consideración a sus creencias respectivas, en escuelas dirigidas por maestros de diversas confesionalidades.

Frente a estas direcciones se alza firme y rotundo el criterio católico, afirmando y robustecido todos los días en las Asambleas conocidas con el nombre de maslobras de Otoño.

Para todos los niños católicos escuelas católicas intervenidas por las autoridades eclesíásticas.

Tampoco los protestantes admiten, al menos como principio, la escuela sin Dios, aunque luego en la práctica aparece harto sombreada esta norma fundamental.

Facilmente se desprende de la exposición sinéctica que tan diferentes y tan contradictorios puntos de vista, ofrecen un abismo difícil de coimir para llegar a la concordia de opiniones precisas y por lo tanto a la mayoría de votos necesaria a fin de que el proyecto de la ley general, a que la Constitución se refiere y que más de una vez ha sido objeto de discusiones en el Reich, (bienga aprobación y sea oficial).

De aquí la organización escolar que el catolicismo alemán fomenta y a base de sacrificios sostiene.

Su oficina central está en Düsseldorf

SONETO

Sancho amigo, no atesores,
en tus alforjas riqueza.
Dá al pobre, de tu riqueza
y ríndele sus honores...

No manilles, ni desdones,
mi realengo y mi nobleza,
con la hipócrita vileza
de tus avaros amores...

Presta al mendigo tu aliento,
empaña su amargo lloro;
con un puñado de cobre...

¡Guay del avaro, que hambriento
por la codicia del oro,
muere rico y vive pobre!...

JOAQUIN SANCHEZ.

La suscripción para la fiesta de los Santos Mártires

Como Tesorero de la Ilustre Hermandad del Santísimo Sacramento y Santos Mártires de Córdoba, he recibido de D. Daniel Aguilera Camacho, Director de EL DEFENSOR DE CORDOBA, la cantidad de PESETAS DOSCIENTAS SETENTA Y NUEVE CON SETENTA Y CINCO CENTIMOS, importe de la suscripción abierta para que costee el pueblo de Córdoba la fiesta solemne que anualmente dedica a las Sagradas Reliquias de los que dieron su vida por Cristo Nuestro Señor, fiesta que tuvo lugar en la Iglesia parroquial de San Pedro, el día 27 del pasado mes de Noviembre, ante la urrea que guarda tan Venerandas Reliquias.

Córdoba a 2 de Diciembre de 1932.

El Tesorero de la Hermandad,
JUAN DE SANTIAGO

(Hay un sello que dice: Hermandad del Santísimo Sacramento y Santos Mártires.—Córdoba)

La suscripción se abrió este año, teniendo como primera partida el sobrante del año pasado, que fueron 34 céntimos.

Sumados estos a la cantidad del recibo anterior, se llega a la cantidad de 280 09 pesetas, que es con la que hemos cerrado la suscripción este año.

Con la publicación del recibo anterior, termina por este año nuestra misión en este asunto, no sin que antes demos las gracias a los católicos que han contribuido a la suscripción en honor de las sagradas reliquias de los Santos Mártires de Córdoba.

tadores optimistas por obra y gracia de una sonata patriótica, de un alegre pasacalle, de un poema sinfónico hechizado de alta poesía!

La música es más poderosa que todos los «bromuros» de la Terapéutica; más sugerente que los más inspirados trozos poéticos; más cultivadora de almas que las más elocuentes arengas.

Ese lenguaje rítmico universal nos habla a menudo de cosas nobles, de amor y de paz, de perdón de culpas y olvido de rencores.

Nada tan eficaz como ella para desarmar pasiones destructoras y enfrenar salváticos impulsos llevando dulce sedación a los nervios sacudidos por la ciega ira.

Si la música pudiera resonar eternamente en los oídos de los hombres, creo que los crímenes menguarían.

Nunca podré olvidar lo que allí en mis años mozos, presencié en el muelle de Barcelona.

Dos marinos ingleses, cuchillo en mano, se acometían, centelleantes los ojos, en que se reflejaba el propósito homicida.

Nadie era osado a separar a aquellos individuos cuyos rostros desfigurados por la cólera tenían la feroz expresión de los del tigre.

De pronto el aire se llenó de notas energías y sugeridoras.

Los luchadores se detuvieron, mirándose en silencio.

Fué un momento sublime: de una grandeza indescriptible. La música continuaba.

Era la Marcha Real inglesa que tocaban a bordo de un buque de guerra surto en el puerto.

Una ráfaga de santos recuerdos debió soplar en las encardecidas frentes de los marinos, y al conjuro de las ideas de patria y hogar, evocadas por el himno inglés los combatientes miráronse de nuevo de un modo que jamás podrían traducir el plácido ni la pluma; guardaron sus armas y como autómatas partieron por distintos derroteros.

¡Sublime triunfo de la música sobre las pasiones; del divino arte sobre los malos instintos; de la bella Euterpe de los antiguos sobre la eterna bestia humana!

PASCUAL SANCHEZ.

planteada en estos términos absolutos: con los católicos, o contra los católicos.

La enorme transcendencia del momento político la vieron enseguida los obispos de la nación belga, haciendo bueno una vez más el dictado de «obispo»-centinela—conque se denomina en la Iglesia católica a los conductores del nuevo pueblo de Israel.

Los prelatos de aquella nación, entendiendo que la política podía llegar ahora hasta el ara santa, dieron a sus fieles la voz de alerta, avisándoles del peligro que esta vez trala aparejada la cuestión política, alcanzando de lleno a la cuestión religiosa.

El documento pastoral de los obispos de Bélgica, dado a conocer por la prensa mundial, fué muy pronto considerado como la proclama «mural» de una gran cruzada «pro aris et focis»; por la religión y por la patria.

Invocaban los centinelas del pueblo católico belga la unión y la disciplina de todos los fieles para la defensa de lo que podía interesar a todos, el altar y el hogar.

Y los católicos, con ejemplo unanimidad, se dispusieron a seguir el consejo de sus obispos, obteniendo como resultado la magnífica jornada electoral del domingo 27 del pasado mes, que si en absoluto puede dejar algo que desear, sin embargo, hay que reconocer que tal y como ha venido desarrollándose la política belga en estos últimos meses, ha sido un éxito en toda la línea.

Como ya auguraba el documento pastoral, los hechos han demostrado hasta la evidencia que un partido católico fuerte, solidamente disciplinado y organizado en todos sus grados, es la soia defensa de las libertades religiosas y políticas.

Este ejemplo de los católicos de Bélgica debería ser un estímulo también para todos los católicos del mundo, que luchan en términos parecidos por la reconquista de sus derechos sacrosantos.

En frente de todos los peligros que puedan entenebrecer el ambiente de la política, la consigna para los católicos debe ser siempre la misma: coalición de todas las fuerzas católicas en el terreno católico.

Los que no aceptan esta consigna, desconocen sus deberes, o si los conocen, faltan abiertamente contra esos deberes.

Y queremos terminar esta correspondencia precisamente con esta grave consideración.

LAURET LA CAVE
Ginebra.

MIRADOR INTERNACIONAL

La gran lección de las elecciones belgas

El resultado de las pasadas elecciones belgas merece detendo comentario.

En el estudio de la lucha electoral dos grandes núcleos de opinión se disponían a defender palmo a palmo su terreno: católicos y socialistas.

Ambos grupos con sus programas perfectamente determinados y perfectamente contrarios.

Los socialistas, con todas las exigencias de la Internacional; los católicos, con la defensa de los principios de familia, propiedad y orden, y, muy especialmente, el mantenimiento de los subsidios oficiales a las escuelas primarias y técnicas confesionales.

La contienda electoral estaba, pues,

LA CATEDRAL ESTÁ O NO EN PELIGRO?

Según la comisión de monumentos y don Fernando de los Ríos, no corre el menor peligro.

Según los técnicos que primero la vieron, sí.

El ministro se apoya en el dictamen de otros técnicos y de dicha comisión, pero conviene concretar.

Hubo unanimidad entre los miembros de la comisión citada?

El competente ingeniero de minas don Antonio Carbonell T. Figueroa, que viene indicado desde hace días la existencia del peligro, ha sido citado por dicha comisión?

Es cierto que el señor Carbonell tiene datos suficientes para demostrar que las excavaciones ofrecían peligro?

Es cierto que los hallazgos realizados y todos los que se realizasen no tienen la importancia que el peligro, sino seguro, probable que corria la Mezquita con estos trabajos?

Militares

Ha regresado el comandante don Manuel Sagrado Marchena, de las escuelas prácticas.

El veterinario don José Lora Suárez de Urbina, marcha a Madrid.

Los señores Jefes y Oficiales que perciben sus haberes por esta Pagaduría harán los suyos efectivos durante los días 5, 6 y 7 ambos inclusive del corriente, en la Caja, sita en las oficinas del Depósito de Intendencia (Lops de Hoces, núm. 7), desde las 10 hasta las 13, y desde las 16 hasta las 18 de los referidos días.

Cine Góngora

Sábado y Domingo
Sensacional estreno
ULTIMO GRAN ÉXITO EN MADRID

CALLES DE NUEVA YORK



Montilla

REGRESO
Procedentes de Madrid donde han estado larga temporada, han llegado nuestros respetables amigos don Agustín Jiménez-Castellanos de Alvear, esposa doña Blanca González Torres e hijo Agustín.

Dámosles nuestra cariñosa bienvenida.

DE VIAJE

Salen para Málaga donde permanecerán unos días, nuestros buenos amigos don Rafael Luque Salas y su señora doña Rafaela Muñoz Villa Zavallos. Que lleven feliz viaje.

ANIVERSARIO

En la parroquia de San Francisco Solano se ha celebrado a las nueve de la mañana de ayer, primero del actual, solemne aniversario por los difuntos de la feligresía.

En las misas habidas han sido numerosas las comuniones.

En la del aniversario ha habido mucha concurrencia.

AMADOR.

La Perla

Gran Conferencia, Pastoral y Café
Teléfono núm. 1-8-3-8
Salones de billar en todas las salas de recreación

Mirando al calendario

UNA GLORIA NACIONAL
Mañana conmemora la Iglesia la fiesta de un aristócrata que murió ese día después de una vida ejemplar en la que conquistó el dictado de apóstol de las Indias y del Japón.

Es el patrón de la Propaganda de la Fé.

El nombre de este santo es Francisco Javier.

Era español y Jesuita.

La fiesta y la octava de la Purísima

EN LA STA. IGLESIA CATEDRAL
Vela al Santísimo Sacramento en la festividad de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María y su octava.

Asociaciones de Caballeros y éfas y horas que les corresponde velar:

Día 8, jueves.—Festividad de la Inmaculada. Hermandad del Santísimo. Parroquia del Segrario, de doce y media a cinco y media de la tarde.

Día 9, viernes.—De nueve y media a una y media, Hermandad del Santísimo. Parroquia de San Andrés. De una y media a cinco y media, Hermandad del Santísimo. Parroquia de San Juan.

Día 10, sábado.—De nueve y media a cinco y media, Hermandad del Santísimo y Congregaciones Marianas. Parroquia del Salvador.

Día 11, domingo.—De nueve y media a cinco y media, Hermandades de Nuestra Señora de los Dolores y de San Rafael.

Día 12, lunes.—De nueve y media a una y media, Hermandad del Santísimo de la parroquia de San Nicolás. De una y media a cinco y media, Conferencias de San Vicente de Paul.

Día 13, martes.—De nueve y media a cinco y media, Sección Adoradora Nocturna.

Día 14, miércoles.—De nueve y media a una y media, Apostolado de la Oración. De una y media a cinco y media, Hermandad del Santísimo y Santos Mártires. Parroquia de San Pedro.

Día 15, jueves.—Este día el Jubileo estará en la Parroquia del Segrario. Velará la V. O. T. de San Francisco de 8 a 12 y de 2 a 6 como en Jubileo ordinario.

Habrán cuatro reclinatorios, como en años anteriores, para señoras y cuatro para caballeros y la entrada al Presbiterio será por la escalera central, por estar cerrada la puerta lateral, para evitar el frío.

Se ruega la más puntual asistencia y en caso de no poder asistir los designados, por causa justificada, busquen sustitutos para que no queden vacíos los reclinatorios.

Con el presente aviso deben darse por notificados además de las Asociaciones indicadas, todas aquellas personas que quieran hacer este obsequio al Santísimo y a la Inmaculada acudiendo a las Horas de Vela.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 3. San Francisco Javier.

La misa y oficio son del Santo, con rito doble mayor y ornamentos blancos.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento, Jubileo de las 40 horas. En San Nicolás.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Diciembre: Que levantéis vuestros corazones a los deseos de cosas celestiales.

Intención misional: Las tribus africanas «Bañú».

Rogaremos en especial para que levantemos el corazón al deseo de las cosas celestiales, y por las tribus africanas «Bañú».

Resolución Apostólica: Levantar mucho el corazón al deseo de cosas celestiales.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Diciembre:

Día 4 Domingo de Adviento, don Tiburcio Galán Mora, Beneficido.

Día 8. Fiesta de la Concepción In-

ACADEMIA INFANTES

Nosquera, 7 y 9. Teléfono 1655

MÁLAGA

EL FORVENIR DE LOS ESTUDIANTES ESTA EN LA CARRERA DE

COMERCIO

En este Centro de enseñanza se prepara para los tres grados: **Fericial, Profesional e Intendencia**

Soberbio edificio. Profesoras técnicas. MAGNIFICO INTERNADO

El mejor obsequio para Navidad

es una caja de BUEN VINO

PIDALOS A LAS BODEGAS DE

A. Matías García de la Puerta

MONTILLA

(Gran Premio en la Exposición Internacional de Barcelona 1929)

Especialidades: **VALENZUELA, 30 ptas. la caja de 12 botellas**
PALATINO 66 " " " " " "

maculada de la Virgen, don Mariano Ruiz Calero Alcántara, Canónigo. Día 11. Domingo de Adviento, don Tiburcio Galán Mora, Beneficiado. Día 18. Domingo 4º de Adviento, el Sr. Canónigo Doctoral. Día 26. Fiesta de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, el Sr. Canónigo Magistral.

NOVENA A LA INMACULADA

En San Nicolás, del 30 al 8 de Diciembre solemnemente novena que las Hijas de María consagran a su excelsa titular.

Todos los días a las ocho, exposición de S. D. M.. A las 8:30 misa de comunión para las hijas de María. A las nueve bendición y reserva. Por la tarde a las seis, los ejercicios de la novena con prefacio, cánticos y sermón que predicará el R. P. Diego Quiroga, S. J.

San Pedro Alcántara, la novena a la Inmaculada comenzará a las seis de la tarde, con prefacio, cánticos y sermón que predicará el R. P. Teodomiro Rebolledo, C. M. F.

María Auxiliadora, del 29 al 8 de novena a la Inmaculada. Por la mañana a las 7:30 y 8:30 misas rezadas. A las siete de la tarde los ejercicios de la novena con prefacio y cánticos.

Los días 5, 6 y 7 triduo con sermón por Padres de la Comunidad, cuyos nombres publicaremos.

La novena a la Inmaculada del 30 al 8 de Diciembre en las Esclavas, predicando el R. P. Luis B. Martínez de la Torre. Todas las tardes a las cinco y media.

San Agustín.—Los cultos del Perpetuo Rosario se celebrarán el próximo domingo día 4.

A las ocho misa de comunión; a las siete ejercicio con Rosario, consagración a la Sma. Virgen, pática por el Padre Antonio Maya y procesión del Rosario por el interior del Templo.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 6. — Teléfono 3883

GRAN TEATRO

"Luisa Fernanda"

Con un lleno completo de más de once mil personas en el Gran Teatro la compañía del maestro Moreno Torroba, que estrenó la hermosa obra «Luisa Fernanda».

Con decir que dirigió la orquesta el propio compositor autor, hemos leído que la representación resultó con toda su teza.

Pero en estas obras teatrales más que la representación nos interesa el arte y a nivel de ambas cosas podemos hablar bien al referirnos a «Luisa Fernanda».

Por esto el público aplaudió calorosamente, ya que no se vio defraudado en sus esperanzas.

Algunos números hubo que bisarlos y el autor y con el autor Amalia Parado, María Teresa Pizarra, Emilio Verdell y Pedro Sánchez Terol, oyeran repetidas ovaciones al final de todos los actos y después de muchas más.

Hay que congratularse del debut y del estreno.

MORSAJÓN

Gobierno Civil

VISITAS

Han visitado al gobernador los alcaldes de Espiel, Montoro, Espejo y Dña. Menga; don Francisco Barea Molina, Asociación de Patronos Agricultores de Bjalanca, don Matías Moreno y don Rafael Campesinos HUELGA DE CAMPESINOS EN CABRA

El gobernador civil dijo a los periodistas que en Cabra se habían declarado en huelga los obreros campesinos porque quieren la exclusividad de términos.

La huelga se considera legal y fueron detenidos cuatro individuos por salir al campo y obligar a los que trabajan a abandonar el trabajo.

Se ha concentrado guardia civil para evitar contiendas y coacciones. LO DE LA ELECTROMECÁNICA

Respecto al asunto de la sociedad El Cromo-cánica, dijo el gobernador, que estuvo a despedirse el delegado del Trabajo entregándole una nota que le habían dado los obreros.

La nota empeora el pleito, pues se aumentan las peticiones. De esta: Primero. Concesión del horario que determina la legislación vigente.

Segundo. Que sean puestos los tres fogones en las calderas, según tenía pedido.

Tercero. Readmisión del obrero Manzanares.

Cuarto. Modo de locomoción para los obreros del turno que sale a las once de la noche.

Quinto. Intervención por la empresa de los jornales perdidos.

Terminó diciendo el gobernador, que el delegado le manifestó que no podía intervenir en el pleito dada la forma que lo habían planteado, y que por su parte intentó ayer una fórmula de reconciliación de los obreros con la Dirección, cosa que no pudo lograr, por insistir los obreros en sus peticiones.

Notas de la provincia

AHOGADA EN UN POZO

En el sitio Cortijillos, de La Carlota, Encarnación Dovaio Mota, de 36 años, estando sacando agua de un pozo, se rompió la cuerda cayendo al fondo y pereciendo ahogada.

AMENAZAS AL JUZGADO

Dicen de Almedinilla, que la beneficiaria detuvo a María Pareja Montes, domiciliada en el cortijo «El Romeral», porque amenazó con un arma blanca al juez y personal del Juzgado al ir a efectuar un embargo.

Al mandar a vuestros niños a la escuela, cogid sobre sus pechos el Signo de nuestra Redención

Magisterio

La Dirección general de un nuevo una instancia del maestro de la Herrería (Fuente Palmera) don José Orejuela Jiménez, que solicita continuar en el servicio de la enseñanza para que informen la Inspección y la Sección Administrativa y se incluya certificado de mérito.

La petición envía certificado de prácticas del maestro de Montalbán, don Rafael Lucena Díaz de la 2ª lista.

Se ha recibido una instancia de doña María de las Mercedes Molina Forja, maestra de Córdoba, que sol-

cita tres meses de licencia para es-

tares propios. Han estado en el cargo de la escuela de niñas de Guadalcazar doña María Jesús del Pino Balsera, y en la guardería de Fuente Objeana doña Concepción Serrano García.

Ha comenzado a hacer uso de licencia la maestra de Abadín (Baena) doña Carmen Morales Duán.

Se ha recibido la renuncia que del cargo de maestra de la escuela número 5 de Belmez da doña Dolores Fernández Clariana.

Diputación Provincial de Córdoba

CEDULAS PERSONALES

Terminado el día 30 del presente mes el plazo para expedir en período voluntario las cédulas personales correspondientes al año en curso, esta Presidencia, en su deseo de evitar perjuicios a los contribuyentes por tal impuesto, recuerda a todos la obligación que tienen de proveerse de expresado documento en el plazo indicado, pues pasado el mismo les será exigida la multa que previene la Instrucción pertinente.

Córdoba a 2 de Diciembre de 1932.—El Presidente, Rafael Baquerizo.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección segunda. Jurados de Fuente Objeana, por homicidio, contra Antonio A. Jiménez Gutiérrez. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Ortí.

De los 7 a los 13 la salud peligra

porque los huesos se desarrollan a expensas de la nutrición. La Emulsión Scott proporciona calcio a los huesos y estos se forman sin detrimento de la salud. Además, los estudios debilitan el sistema nervioso y el apetito se pierde cuando más falta hace. La Emulsión Scott tonifica los nervios y procura la sobrealimentación necesaria. Finalmente es la edad de las enfermedades infecciosas. Con la Emulsión Scott se evitan muchas de ellas y cuando menos el cuerpo está en disposición de resistirlas.

EMULSIÓN SCOTT

Aquí, el más grande domador del mundo

Si señores, el más grande domador del mundo. Ustedes van a saber su muerte.

El había domado a las poteras. A las de Madrid que son las peores, naturalmente.

En el plató de la gloria, cuando sabían su nombre todas las rotativas y todos los días, murió por su orgullo.

Llegó en su exaltación y en su soberbia a dedicarse a sob humanas empresas. Dos cosas acometió y triunfó en la primera; pero la primera fue la causa indirecta de su muerte allá cuando comenzaba la segunda.

Verás: se dedicó a la doma de pollitas. Eran dichitos que hasta ahora no se había hecho con jirí cri! Y al cabo de mil esfuerzos y al cabo exactamente de veintidos semanas ya le obedecían y ya las mandaba.

Les acostumbró aocer con sus dientesillos la materia existente entre trazos de lapiz que él mismo señalaba. Y consiguió, trazándolos previamente el dibujo adecuado, presentar en papel en cuero y en madera maravillosos castos.

Luego formó con sus alumnos una colonia y convino que era necesario lo enseñara los Dibujo Geométrico y Artístico y Aritmética y Algebra. Empezó por lo más profundo de esta última ciencia que naturalmente son las raíces.

Terminó sus enseñanzas mercantilizand sus trabajos.

El proporcionaba a los ladrones la pollita que recortaría la porción de materia adherida a la cerradura desconfiada. El, quien con sus pollitas pintaba las hojas de los duplicados. El quien proporcionaba a todos los re-

visores pollitas sustitutivas de los sacabocados para billetes.

Cuando comenzaba a explicar a sus educandos aquello que a su naturaleza venía en extremo adecuado: Parlamentarismo, doce pollitas descontentas, doce, se le escaparon.

No concedió importancia al asunto y se dedicó a la doma de los recaudadores de contribuciones.

Parecía que en este iba a verse fracasado. Dada luego adelgazó de tal modo que nadie le conocía.

Después de estar empleado con uno de ellos una semana estera, después de vigiliat extremes y trabajos prolongados, consiguió arrancarle una sonrisa...

Y a otro, este trabajo le duró meses, consiguió hacerle una operación quirúrgica; llegó a extraerle, a desprenderle del sombrero. Había tres recaudadores que ya sabían decir: «Buenos días» cuando le llegaba para su otro amigo.

Un día fue llamado a Palacio. Y allí le enseñaron el mejor traje de la Reina con la pechera destrozada por la pollita que había dibujado en ella con sus agujones una fragata marchando a toda vela... Llévame a sus brazos y al instante conoció su desgracia. Habían huido de la compañía de sus hermanas porque no querían parlamentarismo. Porque ¡horror! eran reaccionarias.

El domador marchó a su casa. Tomó un narcótico después de haber soltado a todas sus pollitas por su cuerpo.

Y dicen, que los amigos encontraron mangos para plumas de hueso, pisa-papeles y esculturas pequeñitas de la misma materia en vez de su esqueleto.

RAFAEL FLORES DE MUEHRO

EL GAS

es lo más LIMPIO CÓMODO y ECONOMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

El Tiempo

Observaciones meteorológicas vertidas en el día de la fecha:

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre	13 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	10 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	1 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre	8 70
Oscilación	8 60
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	2 80

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0°	756 60
Temperatura a la sombra	2 60
Temperatura de termómetro húmedo	2 40
Tensión de vapor	5 30
Humedad relativa	96 00
Estado del cielo	Niebla
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Vatón*
Recorrido en 24 horas	106 00

* Graduación de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

AGENDAS

"Baillly-Baillière"

1933

Las mejores.

AGENDA DE BUFETE tamaño 32 x 15 cm. CARTÓN TELA	2,75
Doa días plana sin escanteo	3,50
Un día sin escanteo	4,25
Un día con escanteo	5,00
Un día con escanteo y 8.	6,00

DIETARIO AMERICANO tamaño 32 x 15 cm. Precio

Igualas a las de la Agenda de Bufete en cartón.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (23 x 15) En tela, 4 pzas. con escanteo, 5,50 ptas.

AGENDA CULINARIA (23 x 15), 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO 150 x 95 ptas. CARNET 1,50

AGENDA DE LA LAVANDERA 0,75 ptas.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA

Con agendas, 175. Con notas, 2 ptas.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

a la calle BAILLY-BAILLIÈRE, número de 100, MADRID

remisión de importe, más I.R.P.T. 50%

LÈCHE

En la Confitería de La Perla y Granja Royal, se vende leche esterilizada

MINA DE CARBON

VENDENSE 160 PERTENENCIAS DE CARBON, EN BELMEZ. Piena zona minera, cerca estación.—Escibid: BERNARDO MARIN, calle Lope de Rueda, 3.—MADRID.

Patronato de Formación Profesional

Ayer se reunió el Pleno del Patronato de Formación Profesional con asistencia de los Vocales señores Tarazona, Fernández Vilegas, Domínguez, Díaz Roldán Robasco, López Jiménez, Martínez Castejón, Navarro Mostro (vocal obrero), Solano Santos (vocal obrero) y Albrih Olivá, bajo la presidencia de don Francisco de la Cruz Ceballos.

Entre los diversos acuerdos tomados y asuntos que se trataron figuraron los siguientes:

Elevar al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes una instancia firmada por el Patronato y Entidades Obreras y Patronales cordobesas solicitando la cesión, para cuando se desaloje, del edificio que ocupa actualmente la Escuela de Veterinaria, al objeto de instalar decorosamente en el mismo la Escuela de Trabajo.

Acordó crear las enseñanzas necesarias para la formación de oficiales Pateros, Repujadores y Oficiales y solicitar para su realización, de la Asociación Patronal de Joyeros, la redacción de una Memoria en la que se exprese el plan y amplitud de las materias a enseñar para conseguir dicho fin.

Nombrar con carácter provisional para el desempeño de la clase de Preaprendizaje a doña Carmen Fustegueras Mendez Profesora de la Escuela Superior del Trabajo y Maestra Nacional, por ser la solicitante que mayores méritos ostentaba.

Aprobación de las normas a que ha de sujetarse la adjudicación de Becas en el presente curso, a los alumnos que reúnan las condiciones que se detalla en la Carta fundacional y se expresarán en la convocatoria.

Adquisición de dos tornos para los Talleres de la Escuela y subvención con mil pesetas un viaje de estudios que los alumnos realizarán a Peñarroya-Pueblonuevo bajo la dirección del Claustro de Profesores.

Todos los acuerdos, como de los mismos se desprende, son de gran interés para el desenvolvimiento de un Centro de tanta importancia para Córdoba como es la Escuela Profesional del Trabajo.

ORO compro

PAGANDO ALTOS PRECIOS

Las monedas de cinco duros a 58 pesetas como minimum

FERNANDO MERINO

Pedro López 4. CORDOBA

Cine Góngora

Hay que ver la cantidad de cosas que ocurren en «24 horas» y la cantidad de gente que matan, pues a poco le toca al director si llegan a ser siquiera 48.

Oliver Brock, artista que siempre representa el sufrimiento y el amor desgarrado, es el protagonista que con su compañera Kit Francis llevan a cabo una interpretación majestuosa en gestos y figuras.

Una presentación extraordinaria y una técnica provista de toda clase de recursos y escenarios fastuosos.

Toda la cinta se reduce a unos amores mal comprendidos, que a poco llegan a ruina de todos si no es por una escena imprevista a tiempo.

Como cinta puede considerarse buena, bien interpretada y moral... de los menos malos.

NÁBUL

Suscripción

PARA EL MONUMENTO A JULIO ROMERO DE TORRES.

Lista número 17 de la casa banca de los Sres Pedro López e Hijos, de los donantes para el monumento que se ha de erigir al ilustre plator Julio Romero de Torres.

Suma anterior, 8.969 pesetas.—Don Juan Primado Reyes, de Córdoba, 50; doña María Muñoz, de Madrid, 60; Sociedad de Pintores Decoradores de Córdoba, 25; don Francisco Cabrero Gallo, de Porcuna, 15; don José Fernández y Fernández, de Porcuna, 5; un admirador, de Porcuna, 250. Total, 9.128,50.

De Sociedad

Mañana San Francisco Javier, son los días de los señores Hierro Aragón, Hierro Bojollo, Larrá Sierra, López Serrano, Luna Ruiz, Moreno de la Cova, Reyes Casado.

Marchó a Carcabuey el nuevo coadjutor don Francisco Sánchez Gómez.

Regresó a Granada don Enrique López Enriquez.

De Albacete llegó don Fidel de la Riva.

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, su primera hija, la joven señora de don Juan Monjardín y Callejón, nacida Carmen Losada y Drake, sobrina del marqués de Castañeda Honda y nieta del anterior marqués de este título y de los de Castellones.

Marchó a Madrid el decano del Colegio de Abogados don Rodrigo Barasona.

Llegaron de Madrid los veterinarios don Juan Ruf Codina y don Silvestre Miranda, para comprar ganado.

Padreal

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela enviada a vuestros hijos a los catequismos parroquiales

La Feria de Primavera de 1933 en Viena

El plazo para la Feria de Primavera de 1933 en Viena, como siempre, se realizará inmediatamente después de la feria de Leipzig se ha fijado para el 12 hasta el 19 de Marzo.

Noticias

LA ACADEMIA DE CIENCIAS. La Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba celebrará sesión mañana sábado a las seis de la tarde en su local del Palacio de la Diputación.

ARROLLADA POR UN AUTO

Esta mañana en la Plaza de la República fué arrollada por el auto 4474 Francisca Jaraído Ortega, resultando con diferentes contusiones.

AGENTE. Ha sido destinado a Córdoba el agente de vigilancia don Francisco Martínez Molina, que prestaba servicio en Sevilla.

PARA SUBOFICIALES

Han sido aprobados para ocupar plazas de suboficiales en el cuerpo de Seguridad, don Antonio Núñez Campo y don José Ramón Alcubilla Jiménez, sargentos de la plantilla de Córdoba.

SUSCRIPTORES

Las personas que se suscriban al DEFENSOR, desde el 20 de cada mes recibirán la suscripción comenzando el pago de ésta el 1 del mes siguiente. Las suscripciones hechas desde el día 8 se contarán desde el 15. Suscríbase cuanto antes.

H. San Rafael

CORDOBA

Plaza de la Compañía (esquina a Reloj)

Teléfono 2104

SITUADO EN LO MAS CENTRICO DE LA POBLACION

Amplias y cómodas habitaciones. Cocina española

Almuerzos con cuatro platos, entremeses y postres, 4 ptas.

Informados de los Ojos

J.M. Höhr Castán

CONSULTA DE 10 A 2

Gratis, reservada a los indigentes, martes y jueves, a las 9

GRAN CAPITAN, 26 Dpto., pral.

Antes de hacer sus compras, compruebe si se anuncia en

EL DEFENSOR

alguno de los productos que desea y preferirlo a los demás

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8 (S. A. G. E.) Teléfono 2165
 Programa para hoy viernes 2 de Diciembre de 1932.—Tres secciones de cine.—Precios para las Señoras: A las 8:30 y 10:30, Butaca 0.75 pesetas; a las 8:30, Butaca 0.50 pesetas. Los Caballeros pagarán precios corrientes de 1.50 pesetas, a las 6:30 y 10:30, y 1.00 peseta a las 8:30.—1.º La deliciosa película enidos partes Metro Goldwyn Mayer, «NO HAY QUE DERROCHAR», por el popular CHARLES CHASE.—La originalísima producción Paramount de interesante argumento y magistral interpretación «VEINTICUATRO HORAS», con un reparto insuperable de ases: CLIVE BROOK (uno de los grandes favoritos del público), MIRIAN HOPKINS (párnenaire de Chevallier en «El tentado seductor»), KAY FRANCIS y REGIS TOOMEY. No olvidará Vd. nunca este film.—En la sección de las 8:30 sólo se proyectará «VEINTICUATRO HORAS».—Hoy VIERNES FEMINA. (Billetes de señora a mitad de precio).—Mañana sábado ESTRENO de importancia: «LAS CALLES DE NUEVA YORK», por BUSTER KEATON. Extraordinario éxito y último programa del recientemente destruido por un incendio PALACIO DE LA MUSICA, suspendiéndose su proyección en pleno triunfo y con llenos completos de tan hermosa sala de espectáculos.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
 Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior . . .	07'00
Id. por 100 amortizable . . .	73'00
Cinco por 100 amortizable . . .	88'50
Cédulas hipotecarias 4 por 100	83'00
Id. Id. 5 por 100	84'75
Id. Id. 6 por 100	98'10
Banco de España . . .	520'00
Banco Español de Crédito . . .	000'00
Tabacos . . .	000'00
Francos . . .	48'00
Libras esterlinas . . .	39'95
Dólares . . .	12'29

Política

La de hoy publica lo siguiente:

Decreto nombrando rector de la Universidad de Granada a don Alejandro Otero.

Item director del Instituto de Zamora a don Pedro Sanz.

Item ídem del de Baeza a don Remigio Sánchez.

Convocando concurso para cubrir siete plazas de capataces pecuarios y ocho de agrícolas.

Avanzando exámenes para ingreso en la escuela de Ingenieros de Montes.

Los exámenes se verificarán en Junio y en Septiembre.

Anunciando que el día 19 del actual comenzarán las oposiciones para inspectores provinciales del trabajo.

Resolviendo instancia de la cámara de industrias de Barcelona para que se exceptúen de las ordenanzas de aduanas las indicaciones contenidas en lengua latina.

Relación que presenta el patronato nombrado para la incautación de bienes de la Compañía de Jesús.

Secretario

Ha sido nombrado secretario de la audiencia de Córdoba en disposición que hoy publica «La Gaceta», don Juan Molina Pérez.

Gobernación

Se ha reunido la comisión de Gobernación tratando del presupuesto. Entre los asuntos más importantes figuran los informes de la subsecretaría y de la Dirección General de Seguridad, respecto a modificaciones en la guardia civil.

Se rebajan cinco millones de pesetas.

Se aumentan los gastos del personal de vigilancia y dos millones y medio en los gastos reservados.

Federación

Se ha publicado una nota de la comisión organizadora de la federación de Izquierdas.

Habla de las causas que determinan

la formación de la federación y de la fijación de la conducta que han de seguir.

En la próxima reunión nombrarán el comité y el Presidente.

El decreto de congregaciones

De una conversación que hemos sostenido con una personalidad saliente de la Cámara, hemos obtenido las siguientes declaraciones:

El proyecto sobre confesiones y congregaciones religiosas que ha sido ya dictaminado por la comisión, no se discutirá hasta el mes de Febrero próximo.

La razón es que el mes de Diciembre se dedicará íntegro a presupuestos.

No será suficiente para que los presupuestos se aprueben. Será preciso acudir a la sesión permanente para que estén aprobados para el 31 de Diciembre.

El mes de Enero se dedicará a vacaciones y el 1 de Febrero se reunirán las sesiones discutiéndose los votos particulares presentados al proyecto de congregaciones religiosas y al de tribunal de garantías.

Reforma agraria

El Director general del Instituto de reforma agraria ha dicho que se aplicará la reforma en toda su integridad.

Ahora hemos de dedicarnos a mitigar el problema del paro forzoso con los arrendos colectivos que se formularán para el año entrante.

Más de las Congregaciones

El vocal radical de esta comisión Sr. Villanueva, después de decir que le parece bien el proyecto ha hecho las siguientes declaraciones sobre la vigencia inmediata en lo relativo a enseñanza es absolutamente imposible que la sustitución se haga fulminante o de una manera rápida, sin gravísimo quebranto de la juventud escolar de España, y sin enormes trastornos para las familias. Temo la absoluta seguridad de que la Cámara rechazará este acuerdo absoluto y que el Gobierno se alegrará de que el Parlamento se manifieste de esta manera. Si la Cámara entendiera acertado el criterio de la Comisión, se trata a una verdadera catástrofe, con gravísimo daño para la República. ¿Es posible que se desconozca el enorme número de familias, incluso republicanas y de ideas ampliamente liberales y democráticas, que tiene a sus hijos en Colegios religiosos por una multitud de circunstancias y entre ellas la de que la educación e instrucción que reciben los niños es irremediable? Pues todas esas familias, cuando se vieran obligadas a retirar a sus hijos de los Centros de enseñanza sin posibilidad de llevarlos a los del Estado, porque no existen y porque no se improvisan maestros, se revoltarían contra el Gobierno y sentirían el agravio en lo más profundo del alma.

El sectarismo ha llegado al extremo—agregó el Sr. Villanueva—de que se ha pretendido negar a los religiosos que tienen títulos académicos el derecho de enseñanza independiente de la Congregación religiosa a que pertenecen.

Los socialistas eran partidarios de ello.

Yo me opuse, porque hubiera sido una flagrante infracción de la ley fundamental del Estado.

Replegándose los socialistas hicieron una distinción entre la enseñanza oficial y la enseñanza privada, y dijeron que se podría reconocer a los religiosos con títulos académicos el derecho de enseñanza en establecimientos oficiales en cátedras ganadas por oposición.

A esto contesté que si se reconocía ese derecho, con mayor motivo habría de reconocerlo en la enseñanza privada, porque en la oficial el alumno no tiene opción, y en cambio en la privada puede, según su voluntad, recibir o no la enseñanza de un profesor religioso.

Respecto a los bienes de la Iglesia hay una pequeña modificación en lo que se refiere a la conservación de los edificios, que se pretende queden a cargo de la Iglesia. Creo que la propiedad es del Estado, a este corresponden todas las obligaciones de la propiedad. Además la Iglesia debe tener libertad para la administración interna de los bienes, quedándose siempre el Estado con todos los derechos que le corresponden por la propiedad.

Yllanueva presentará tres votos particulares.

Mañana sábado, día 3

reaparecerá la gran revista

GRACIA y JUSTICIA

Organo extremista del humorismo popular

Fu feliz Director Don Aniceto Chinchón y Extremadura, ordenanza de Asalto, saluda al público y le presenta las mejores horas de felicidad del año.

A su regreso de un largo viaje trae a la opinión española la mar de impresiones optimistas, con las que contagiara a los lectores de su revista:

GRACIA y JUSTICIA

más popular que la Ley de defensa.

Todos los españoles volverán a reír desde este fausto día. Remedio infalible para todos los hipochondriacos ha de ser la lectura de la gran revista

GRACIA y JUSTICIA

Consejo

Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros presidido por el señor Alcalá Zamora.

Al salir el de Justicia le preguntamos por la nueva lista de jubilados y contestó que estaba pendiente de la firma del Presidente de la República.

A Giral le preguntamos si se había tratado de la telefonía y contestó: Todo cuanto hemos tratado se refiere en la nota oficiosa. Esta dice así:

Continuó el examen del tribunal de garantías.

Para acelerar su estudio se aprovechará el día de mañana en que se celebrará consejo extraordinario.

Guerra: Expedientes de material. Marina: Modificando el artículo 14 del reglamento del Museo naval.

Declarando exentos de los derechos de amarre los buques del Estado en los nacionales.

Adquisición de cinco aviones. Concesión de una gran cruz del mérito naval a un jefe de la armada.

Propuesta de ascensos. Instrucción: Jubilando a 33 profesores de escuelas normales previo acenso unánime del consejo nacional de cultura.

Responsabilidades

Esta mañana se reunió en el Senado la comisión de responsabilidades. Hoy no se conocerá la sentencia.

Bombas y metralla

La guardia civil practicó un registro en una casa de Luis Sorla en Tetuán de las Victorias donde hay dos huéspedes, José Alcalde y Ambrosio Morales, que se suponen ser los atracadores del Moral.

La esposa de Sorla y otra mujer se mostraron zorzadísimas.

Se practicó una requisita y se encontraron una bomba y materias inflamables.

El chófer del taxis ha reconocido a Alcalde.

Manifestaciones interesantes de Lerroux

Al llegar Lerroux al Congreso dijo a los periodistas que había asistido a la comedia que ha dado Benlliure y cuyo anuncio tanto se comentó.

Asistieron Marañón y otros, pero no ha sido política.

Lerroux dijo: Sería interesante conocer la respuesta del Gobierno a la nota del embajador yarqui.

—La corce Vd.

—Solo tengo referencias, pero es en sentido favorable a España como no podía menos de ser.

—Se va Vd. a Barcelona.

—No me voy, si se van ellos.

—¿Qué hay de otras notas enviadas por otras embajadas?

—Que esto se vá a convertir en un pasodoble.

—Sabe Vd. que en el consejo de hoy se ha acordado jubilar 33 profesores.

—¡Claro! Detrás de los magistrados tenían que venir los catedráticos.

De improviso Lerroux interroga a los periodistas y les pregunta:

—¿Cuándo suspenden de nuevo al A B C?

—Lo dice Vd. por el artículo del «Socialista.»

—Desde luego, los que prevalecen ahora, son los que prevalecen.

Cortes Constituyentes

La sesión de hoy

A las 4'40. Preside Besteiro. Baibontin se adhirió al voto de Guerra del Río sobre funcionarios.

Se toma en consideración la petición de una pensión para la viuda e hijos de Sanchis Bañás.

Presupuesto de Obras Públicas. Rico Abello pide mejoras para los capataces y peones camineros.

Marín Moya para los auxiliares de Obras Públicas.

Se aprueban los capítulos 7, 8, 9, 10, 11 y 12 o sean las obligaciones de carácter permanente que suman pesetas 167.577.130.

Se acepta una propuesta de García Prieto para que los directores generales contesten en la discusión de presupuestos.

Sigue la sesión.

Francisco Viguera Zubano
 Corredor Colegiado de Comercio
 Vaca de Affaro, 22
 (Frente al Banco de España)

Si ya es usted suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean.

Contribuirá V. así a que la Prensa católica viva y prospere.

Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

Amadeo Vives

Su defunción

Ha fallecido esta madrugada el eminente maestro compositor don Amadeo Vives y Ricg.

El finado nació en Colbató (Barcelona) el 1871.

Hace una semana al presentarse la gravedad en su enfermedad pidió el Santo Viático, que recibió con verdadero fervor.

Ayer tarde y a petición suya, recibió, también fervorosamente, la Extremunción.

Pidió el confesor que le dejase rezar el «Yo pecador», en catalán, pues así lo aprendió de pequeño y así quería hacerlo en la hora de su muerte.

Mostró una resignación hondoamente cristiana.

En el hotel donde se hospedaba le asiste una moraja.

Recomendó a su esposa que continuase su vida cristianamente.

Amadeo Vives tenía un hermano sacerdote que alcanzó renombre.

Tuvo 14 hermanos.

Era hijo de un secretario de Ayuntamiento.

Perteneció a la escolanía de Santa Ana en Barcelona.

Su primera actuación pública, de niño, fué en los coros de la ópera «Mefistófeles», en Barcelona.

Dirigió una banda de música en Málaga.

Tiene musicadas más de cien obras teatrales.

De ellas las que han adquirido más renombre son: Bohemios, Maruxa y Doña Francisquita.

Toda la prensa de Madrid le dedica hoy artículos encomiásticos.

Ha llegado a Madrid para dirigir los ensayos de su ópera «Talismán», que se iba a estrenar en el Teatro Lírico Nacional.

Aquí le sorprendió la enfermedad que le ha acarreado la muerte.

Descanse en paz su alma.

El cadáver

Esta mañana a las siete fué trasladado el cadáver a la Sociedad de Antólogos.

La capilla ardiente está en el hall con paños negros y presidida por un Crucifijo.

Arden ocho cirios en torno.

Ejemplar

Ayer tarde Amadeo Vives dictó a su confesor breves líneas que dicen:

Antes de recibir el Santo Viático y ahora antes de la Extremunción ante mi familia y mi confesor, declaro que me retracto y arrepiento del daño que haya podido hacer con mis escritos y producciones.

Por todo lo mal hecho pido perdón.

Cocinas, arreglo y reformo

Calefacción Central

Angel Moyano

Torres Cabrera, 2. Tel. 1406

Franco Fernández Murcia

ABOGADO—PROCURADOR

Apoderado de Clases Pasivas

Tel. 1253

Cister, 2. — CORDOBA

Instalaciones Eléctricas

Casa Fernández

SEVILLA, 5 y 7. Teléfono 1318

Córdoba

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

DEFENSOR DE CORDOBA

Interesa a los anunciantes

observar la clase de público que lee cada periódico, pues aunque todos los públicos son igualmente respetables, la eficacia del anuncio está en razón directa de las posibilidades económicas del lector.

Doña Soledad Córdoba Aguilar de Méndez

FALLE IO EN ESPEJO EL 3 DE DICIEMBRE DE 1919

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 3 del corriente, en la parroquia de San Pedro y el ejercicio de los Jueves Eucarísticos en la Iglesia de San Pablo, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su esposo, hijos, hijo político y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden su alma a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña Tomasa Reyes Ortiz

Que falleció en el Señor el día 5 de Diciembre de 1928

R. I. P. A.

Las misas que se celebren dicho día en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Su desconsolado esposo don Juan Segundo Díaz Carmona, sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA-DENTISTA

Marqués de Bollé
 CORDOBA

Postre del día

LECHE MERENGADA

Leche pura de vaca, 1 litro.—Azúcar, 250 grs.—Claras de huevo 2.—Canela en rama.—Maizena, una y media cucharadas soperas colmadas.

Se cuece la leche con la canela en rama. En otro perol o cazuela se pondrá el azúcar, la Maizena y un vaso de leche fría. Se bate bien con el batidor o espátula de madera, y pasado un ratito se le añade la leche hirviendo poco a poco. Se sigue trabajando durante unos minutos sobre el fuego, se retira y cuando se haya enfriado, pásese por un colador a la garrapa, procediéndose a su helado. Cuando empiece a helarse, estando aun clarita, mézclese las claras de huevo, montadas a punto de merengue, lo que hace aumentar mucho el helado. Sírvese en vasos altos, empolvorando la parte superior con canela en polvo y con barquillos.

Alimentación sana en el Ganado. — Limpieza en el ordeño
Desinfección diaria en los establos

He aquí la **GARANTIA** de un producto **EXCELENTE** para enfermos, para niños y para ancianos

SOLO UTILICE
LECHE PURA DE VACA
de la Agrupación de Productores de Vacas de Leche

La pueden adquirir por mañana y tarde, en los siguientes puestos, y a domicilio utilizando los teléfonos indicados:

Poyo, 27, teléfono, 2649. — Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa), teléfono, 2407. — Julio Romero 15. — Málaga (al lado de Medina Azahara). — Ramirez de Arellano, 8. — Concepción, 27, teléfono, 1519. — Ruano Girón, 35. — Alfonso XIII, 47, teléfono, 1021. — Encarnación, 17, teléfono, 2067. — Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos). — Niceto Alcalá Zamora, 8. — Málaga, 8 (Frente Granja Royal).

Primer premio en el Concurso de Ganados

Utilizamos **FENAL**

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLOS y JUANETES, el patentado **Ungüento Mágico**. R. cheza de las imitaciones. En farmacias droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

«NOTAS CORDOBESAS» La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados. Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

El Mensajero del Corazón de Jesús
REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 73.—BILBAO

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio Morales, 8
Córdoba
Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Noviembre de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Noviembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York al regreso.
Próxima salida el 25 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela - Colombia
El vapor MAGALLANES, saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Noviembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal.
Próxima salida el 24 de Diciembre.

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba Méjico
Próxima salida de Barcelona, saldrá, salvo variación, el 16 de Diciembre, para Tarragona (iva.), Valencia, Alicante (iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo Nueva-York - Cuba
El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de Noviembre, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

Antes de asegurarse

contra incendios, explosiones, caída del rayo, etc., de toda clase de bienes muebles, inmuebles y cosechas	contra toda clase de accidentes, responsabilidad civil, individuales, automóviles y agrícolas	sobre la vida en sus diversas combinaciones
------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------

DIRIGIRSE AL IMPORTANTE GRUPO CONSTITUIDO POR LAS COMPAÑIAS

LA URBANA | LA URBANA | L'URBAINE
Incendios | EL SEÑA | Vida

Rey Heredia, 8 -- Córdoba
Teléfono 2330

Almacenes Porrás Rubio

SOLEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDÓS, 3
Almacenes: DOCE DE OCTUBRE
Teléfono 1558
CORDOBA

Talla. — Restauraciones.

Rafael Díaz
PINTOR
Pérez de Castro, 6
Córdoba

Dorados — Papeles pintados

PUBLICITAS
AGENCIACIÓN GENERAL DE PUBLICIDAD

MADRID
BARCELONA

Cover y correspondencia en los puertos marítimos por vía de España y del extranjero

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefiletes, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante alista el cumplimiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas e aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 8 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que se abanda caro.
2	9 » 8 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	28 » 27	200	250	225, 400, 500	
10	28 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 50 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiendo cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobra como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 5'100 en primera, 40

FENAL
DESINFECTANTE
PROPIO PARA GANADERIA
PRODUCTO ESPAÑOL

Préstamos hipotecarios a largo plazo, al 7.5 por 100, incluida amortización del capital. Desde 10 000 pesetas. Informes: Divera, calle Munda, n.º 5.

VENDO sombreros «IBERIA», la gorrilla «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO Plaza de las Tendillas (hoy República) Córdoba.

NUESTRO TELÉFONO ES EL **Máx. 2614**